
平成27年度 数 学 採 点 基 準
問 題 配 点

正 答
大問 小問 小問 大問

① ６ ２点

(1)

② －１３ ２点

(2) x＝－５ ４点

(3) ５－ ７ ４点

（過程）（例）

① ９x－２y＝２５

②×２ －）４x－２y＝２０

５x ＝５

x＝１
(4) ４点これを②に代入すると，

２×１－y＝１０

－y＝８
(1)y＝－８ ～

答 x ＝１ ， y＝－８
(15)

（過程）（例） か

１
x＝４を方程式に代入する

ら
と，

８
４

２
＋４ a ＋８＝０

問
これを解いて，a＝－６ 選
方程式は

択(5) ４点
x ２－６ x＋８＝０

となり，因数分解すると，

( x－４)(x－２)＝０
x＝４，２

a ＝ －６
答

もう１つの解 x＝２

(6) ３ a＋ b＞７００ ４点

(7) ４ ４点

４８
(8) y＝－ ４点x

(9) 最頻値４点，平均値３点 ４点

(10) a ＝ ３，１２，２７ ４点

問 題 配 点
正 答

大問 小問 小問 大問

(11) ４３ ° ４点

２４
(12) x＝ ４点

５

１ (13) ２π cm２ ４点

(14) ８８π cm２ ４点

３２
(15) （６０－ a） ° ４点

点



問 題 配 点
正 答

大問 小問 小問 大問

① －９≦ y≦０ ４点

（過程）（例）

y＝ a x２に x＝－３を
代入すると，

y＝９a
Ａの座標は（－３，９a ）
x＝１を代入すると，

(1) y＝ a
Ｂの座標は（１，a ）② ５点

直線ＡＢの傾きが３で

あるから，

a －９a
＝３

１－(－３)
３a ＝－
２

３
答 a ＝－

２

［証明］（例）

△ＡＢＥと△ＢＤＥにおいて

共通な角だから，

２ ∠ＡＥＢ＝∠ＢＥＤ･･･①

ＡＥは∠ＢＡＣの二等分線

だから，

∠ＢＡＥ＝∠ＣＡＥ･･･②

５点① 弧ＥＣの円周角は等しい

(2) から，

∠ＤＢＥ＝∠ＣＡＥ･･･③

②，③より，

∠ＢＡＥ＝∠ＤＢＥ･･･④

①，④より，２組の角がそ

れぞれ等しいから，

△ＡＢＥ∽△ＢＤＥ

② ５ cm ５点

（例）

５点(3)

２４
点

Ａ Ｂ

Ｐ

問 題 配 点
正 答

大問 小問 小問 大問

ア ２５＋３０＋３０＋３６

(1) ３点

イ １１

ウ m(m＋１) エ (m＋１)２

（例）
m２＋ m(m＋１) ４点

オ ＋m(m＋１)＋(m＋１)２

(2) ＝４m２＋４m＋１
３

カ m＋１

３点

キ
（例）

連続する２つの自然数

ク １９

３点

(3) ケ ２０

１６
コ １２ ３点

点

ア

（理由）（例）

３
太郎さんが勝つ確率は ，

５
(1) ２ ５点

洋子さんが勝つ確率は だ
５

から，太郎さんが勝ちやす

い。したがって，アが正し

い。

４
いえる いえない

（理由）（例）

走行距離 xの値を決める
①
と，それにともなって料

４点

(2)
金 y の値もただ１つ決

まるから，y は x の関数

である。

１３
② Ａ社 が １０ 円安い ４点 点



問 題 配 点
正 答

大問 小問 小問 大問

(1) Ｄ，Ｅ，Ｆ ４点

（過程）（例）

ＡＦ＝ x cmとすると，辺ＡＤは組み立てたときに辺ＡＦと重なる辺であるから，

ＡＤ＝ＡＦ＝ x cm

５
面ＡＣＤは直角三角形であるので，三平方の定理から，

｜
x ２＝４２＋８２

６点(2)

Ⅰ
x＞０であるから，

x＝４ ５

したがって，ＡＦ＝４ ５ cm

答 ４ ５ cm
Ⅰ

８
と

(3) cm ５点
３ Ⅱ

（過程）（例） か

ＢＦ＝ x cmとすると，辺ＢＤは組み立てたときに辺ＢＦと重なる辺であるから， ら

ＢＤ＝ＢＦ＝ x cm １

面ＡＣＥは正三角形であるから， 問

ＣＥ＝ＡＣ＝８cm 選

辺ＣＤは組み立てたときに辺ＣＥと重なる辺であるから， 択

(1)
ＣＤ＝ＣＥ＝８cm

６点

５
面ＢＤＣは直角三角形であるので，三平方の定理から，

｜ x ２＋６２＝８２

Ⅱ x＞０であるから，

x＝２ ７

したがって，ＢＦ＝２ ７cm 答 ２ ７ cm

(2) ウ ４点

(3) １６ ３ cm３ ５点 １５
点

合 計 １００点


